

有这样一群姑娘,她们惜别“故土”扎根“新家”,战“疫”当前,心中有责,胸中有爱,寒风中默默坚守,平凡岗位上绽放最美芳华。

他乡成故乡 战“疫”见真情

长铺司法所所长陈丽是个合肥姑娘,初二接到通知时,她刚刚回到娘家,行李未放下就即刻返程。“老婆放心去上班吧,儿子交给我,保证完成任务。”面对不愿与妈妈分开正哭闹不止的5岁儿子,陈丽的爱人使出浑身解数抚慰孩子让陈丽安心。

虽然不忍心,虽然很不舍,陈丽还是第一时间赶赴防疫战线。一到镇里就领取了口罩等防护用品,与同事进村入户开展疫情防控宣传,核查旅居武汉返乡人员信息、发放防疫明白纸、设卡蹲点等,她认真坚守自己驻村工作职责。除此之外,她积极配合落实上级关于做好社区服刑人员疫情防控工作的要求,在工作管理群里每天要求管理对象发定位和身体情况,并不定时在群里提醒社区服刑人员做好个人防护。令陈丽欣慰的是,在一次巡视卡点工作时,她发现自己的矫正对象李某正在做志愿者蹲点设卡,同为母爱的她们看到彼此,没有过多言语,只是互道一声保重,转身又投入到各自的工作中。

由于爱人在杭州工作,陈丽平时工作繁忙,两人一年到头相聚的日子本就寥寥,因为防疫工作还需与家人隔离,陈丽除了对爱人的愧疚还有对孩子的亏欠。陪伴,对她来说真的是件奢侈的事情。

“爹爹,现在肺炎情况比较复杂,尽量莫出门啦!”在五里乡牌楼村村口,五里司法所的司法助理员刘贝正耐心地劝说村民非必要不要外出。一口流利的宿松话,对五里乡的各种地理、人文情况了如指掌,如果不提,估计很多人都会忘记,这个大方热情的姑娘却是地地道道的安庆人。

今年已经是刘贝在五里待的第九个年头了。去年年底,县司法局进行人事变动,决定将刘贝调到局机关任公共法律服务管理股副股长。突如其来的疫情让所有人都有些措手不及。原本节后就要到局机关任职的刘贝,在大年初二接到县里的返岗通知后,依依惜别了六岁的女儿,自己只身一人从安庆踏上了返

宿的旅程,连夜回到了五里。她说:“我在五里待了这么久,情况比较熟悉,让我为五里老乡再站一班岗吧!”

走家入户排查湖北返乡人员情况、进行防疫宣传、劝止群众聚集、在卡点蹲点值守,在五里乡牌楼村站岗的每一天,刘贝手机里的计步器都能计出上万步的步数。在防疫一线战斗的同时,刘贝每天还要联系每一名辖区内的社区矫正对象,了解他们的活动轨迹,并提醒他们注意防护,保证安全。在做完所有的事情后,刘贝才趁着夜幕回到住处,给女儿打了个视频电话。看着屏幕里女儿稚嫩的小脸和父母担心的眼神,刘贝心里满满的心酸。但第二天一早,她又穿上那身司法蓝的制服,成为一名坚毅的战士,奔向“疫”线,义无反顾,风雨无阻。

2020年2月2日这天,本是稽元元与爱人相约已久一起领证的日子,然而受疫情影响,原定当日加班办理婚姻登记的单位全部停办。遗憾,肯定是有,可作为北浴司法所司法助理员的稽

元元,寒风中与爱人告别后,就毅然踏上返岗的山路。和刘贝一样,稽元元也是个安庆姑娘。到岗后,她一边向村民普及疫情防控知识,一边提醒他们不要参加聚集性活动。“好好好,不出门不打牌,元元你咋就这么快回来了?回头记得把喜糖给我们补上。”面对这个可爱灵性的安庆姑娘,村里老人都喜爱得不得了,只是他们没有发觉,平日里爱笑的稽元元,眼圈有些发红。

“老婆,有你的每一天都是好日子,明天降温,一定照顾好自己。”守在北浴乡迎宾村与湖北交界处卡点处的稽元元收到爱人发来的短信。“打赢这场疫情阻击战,再当你的新娘。”稽元元回味完这句话,又投入到疫情防控工作去了。

总有一种坚守和付出,能把他乡当故乡。在这场“无硝烟”的战争中,她们不惧于疫情风险,在疫情阻击第一线展现了柔情与韧劲,共筑了一道坚固的安全防线。 通讯员 刘苗 郭琳

新闻传真

望江 多措并举助力企业复工复产

本报讯 为贯彻落实《安庆市工业企业复工复产指导意见》中“一手抓疫情防控、一手抓复工复产”的工作要求,近日,望江县公安局交警大队迅速行动,从增设“绿色通道”、集中接送、上门走访、便捷网上流程等方面,提高办事效率,予以精准指导服务,保障该县工业园区各企业复工复产,以确保疫情防控和经济发展“两不误”。

针对目前疫情状况,望江县交警大队根据节后复工、返程高峰

期,人、车流量明显增多的形势,加大了对辖区所有疫情防控点的监控,特别是对该县工业园区的警力加大了投入,在实行24小时轮班值守的基础上,坚持“不漏一车、不漏一人”的原则,全力对进出辖区的车辆和人员进行检查登记,并提前研判车辆通行规律,制定针对性措施,及时疏堵保畅,确保节后返程交通安全有保障,使疫情防控工作齐头并进,保障辖区交通秩序平稳畅通。(通讯员 胡红松 记者 胡玉堂)

桐城 农技专家深入田间地头指导春耕备耕

本报讯 2月17日,桐城市种植业管理局局长刘志宏带领4名农技专家,深入该市叶四明、李玉林、黄光明、金来胜等种植大户的田间地头查看油菜、小麦苗情,指导春耕备耕。专家们根据苗情,精准施策,分类指导种植大户做好田间管理,及时清沟沥水,油菜追施基肥,小麦早施返青肥,普施拔节肥。

据了解,在疫情防控期间桐城市种植业管理局积极落实中央、省市疫情防控和春耕生产“两手抓,两不误”工作部署,在全局抽调20多名农技专家成

立5个春季作物生产技术指导小组,深入该市14个镇、街,多措并举、精准发力指导辖区947个规模种植大户抓好102万亩油菜、12万亩小麦春季田间管理和37万亩春耕备耕工作。农技专家们聚焦“疫”情一线,深入田间地头,为种植户指导田间管理、出谋划策、排忧解难,保证农资供应,强化技术服务,分析今年主导产业的走势和优势,坚定他们恢复农业生产的信心和决心。确保该市春耕生产有序、健康发展,为全年粮食生产打好基础。(记者 何飞 通讯员 潘昕党)

太湖 严防死守保平安

本报讯 面对面对突如其来的新冠肺炎疫情,太湖县弥陀镇铁林村村干部群众发挥党员先锋模范作用,把摸排防控工作“抓实抓细抓落地”,严防死守保平安!

从1月26日开始,村两委成员就全员上岗,分片包组逐户上门宣传防疫知识;27日,第一书记、扶贫工作队队长黄剑平和扶贫工作队副队长赵国清就返回铁林村,与其他同志一道奔走在铁林村的屋场间,分发张贴通告,把新型冠状病毒肺炎疫情的严重、防范措施广而告之,要求群众佩戴口罩;同日包保单位县委党校也派出副校长石庆黎为组长的工作小组常驻铁林村,督查指导并配合村两委的防疫工作。

村两委研判疫情后,27日果断切断了与湖北的大小交通线路,31日又率先一步在村子的大小出口设卡设岗,由村委

的一名同志带领村里的志愿者值守,严控进出的人员并量体温,对外来车辆除要事外一律劝返。对未满14天的湖北、安庆市外归来及外地流动人口,做到村不漏组,组不漏户开展深入排查,每天体温检测到位,严格落实“九个一”管控措施,并实行一人一档管理。做到逢车必检,逢人必检,严防外地人员输入。切实加大红白喜事的摸排力度,发现一起劝阻一起。各村成立巡逻队,对人员聚集一律劝散。加大人居环境整治力度,做到垃圾治理常态化。

党员詹四清等成立了党员先锋队,值守各个路口,入户宣传、清理环境;受到党员模范作用的感召,一些返乡的青年志愿者也加入了防疫突击队中,他们积极捐款捐物,劝阻打牌聚集者,为居家的老人代购生活必需品。(记者 何飞)

潜山 防疫带贫两不误 居家务工促增收

本报讯 “有没有时间到车间领点衣服回家做呀?出门记得戴好口罩!”这几天,潜山市痘姆乡靴鼓村扶贫车间负责人吴利虎,挨个给曾在扶贫车间上班的农户打电话。

“现在还在疫情防控期间,有的农户家里有缝纫机,让他们把衣服领回家进行加工,这样车间既能复工复产,农户又能增加收入,还有效降低了疫情防控风险,一举多得啊!”吴利虎说。

2月20日,家住痘姆乡无塘村的黄金华起个大早,吃完早饭就赶到靴鼓村扶贫车间,

领取了不少已经裁剪好的布料回家加工。“往年这个时候早就上班了。今天情况特殊,在家待着没什么事,也就没有收入,干着急啊。接到了吴老板的电话,让我悬着的心落地了,做好这些衣服,能赚到千把块钱,可以贴补下日常开销。”黄金华笑着说。

目前,潜山市42家扶贫车间正在通过做好卫生防疫、员工防护等方式,逐步开始复工复产,做到防疫带贫两不误,为贫困户全年增收、稳定脱贫打下坚实基础。(通讯员 江林 记者 白萍)

有序复工保必需

2月18日,在潜山市经开区一家米厂,工人佩戴着口罩在紧张忙碌着。该企业采取为工人配发口罩、监测体温、加大厂区消毒频率等防控措施,落实好新冠肺炎疫情的防御工作。同时开足马力,有序组织工人生产,确保生活必需品的供应。

通讯员 仰焱 摄



怀宁:硬核措施保障企业安全复工

2月19日,怀宁县雷埠乡指挥部工作人员和乡卫生院医生,在212省道怀宁望江交界处的检查点为欣奥新型建材公司拟返岗的工人测量体温、登记信息。

收到欣奥建材的复工申请后,雷埠乡经过严格审核,确定符合复工条件后,第一时间为其开出复工证明。在企业确定好复工时间,19日一早乡里即安排专人等候在县界检查点,为该公司15名拟返岗的望江籍工人测量体温、登记信息,无异常情况才准许返厂。

“我们也想尽快恢复生产,但还是

要以员工生命健康安全为第一,一定先把防疫工作做好,再进行复工复产。”该公司负责人曹犬根说。

在乡指挥部的指导与帮助下,该公司制定了严格的防疫措施。第一时间采取封闭化管理,外来人员无特殊情况不允许进入,每天安排专人对公共区域进行消毒,上午下午各一次。厂房只留一个门进出,门口有专门的工作人员做好测量体温、消毒等工作。厂区设置一个专门的口罩回收垃圾桶,并安排专人消毒。工作人员严格落实洗手、消毒、测温、登记、戴好口罩、严禁聚集等要

求。厂区还专门设立了一间临时隔离室,一旦有员工出现发热情况立即采取隔离措施,并报告乡指挥部。食堂实行错峰用餐,员工采取饭盒领用的方式分批到食堂就餐。此外,该公司还加强对高风险区域的日常巡检,做好车间、食堂高频率的清洁和消毒,通过短信、微信对员工发出健康指引,保障工作环境卫生安全。

雷埠乡对企业实行包保管理,在企业准备复工阶段就为每家企业安排了一个包保指导员,指导下沉企业,沟通对接,指导企业制定疫情防控工作方

案、应急处置方案,全面摸排返岗人员信息,帮助企业解决复工难题,指导企业复工复产疫情防控和安全生产工作。企业复工后,指导组还要每天对企业防疫期间复工情况进行督查,重点查看公共区域消毒情况、厂区封闭管理情况、疫情防控台账建立情况、体温检测点运转情况、岗位防疫措施落实情况等。

雷埠乡对企业严格落实“先审批、后复工,不批准、不复工”的要求,截至20日,有5家规模以上企业申请复工,其中3家经审批已复工,40余名企业在册人员已返岗。 通讯员 檀志扬 胡靖昕

潜山:脱贫户饮水思源,战疫情冲上一线

在这场来势汹汹的疫情面前,潜山市的战“疫”前线,有一群特殊群体,他们在扶贫路上不掉队,在战“疫”前线当先锋,用实际行动回馈社会、感恩党情。

“我到检查站来值守”

“书记,检查站值守我也参加,为防控疫情做一点贡献”,2月1日一大早,河西村葛维汉就来到村部,主动报名参加村路口疫情防控路口检查。“来,大哥,量一下体温”“老哥,来登记一下信息,发个出入证”,成了这几日葛维汉的口头禅。

说起参与检查站值守,葛维汉告诉笔者,这几日看到村干部没日没夜在检查站登记检查,非常辛苦。想到他们在扶贫时为我们走访联系帮扶、落实扶贫政策就已经够辛苦的了,我也想参与进

来,为这些工作在一线的村干部减轻一下压力。

葛维汉曾因病致贫,这几年在村“两委”的帮扶下,通过扶贫小额贷款,种蔬菜、养家禽发展产业,顺利实现脱贫,还带动了周边的几户贫困户就业,他本人也荣获“潜山好人”、“安庆好人”等称号。“在我困难的时候,党和国家帮助了我。现在发生了疫情,我也有责任出一份力”,葛维汉感激地说道。

“我送鸡蛋给大家填填肚子”

“大家登记检查辛苦了,来吃几个鸡蛋,填填肚子吧。大家趁热吃哈”,2月13日下午4时,痘姆乡吴塘村涂双根给村检查站工作人员送来了热腾腾的煮鸡蛋。

吴塘村各个主要交通路口村干部日夜值守,24小时守护着村民生命健康

安全。涂双根看在眼里,疼在心里,宅在家的他总想着能为村里做点什么。当他得知大家每天只能以简餐应付时,他决定煮鸡蛋给值守工作人员填填肚子,充充饥、解解乏。

说干就干,涂双根起了个早,便招呼儿子收拾自家农场的鸡蛋。涂双根还特地再添加了几味中草药煮鸡蛋,父子俩细心地将鸡蛋分装打包好送到村里的4个卡口。“以前我家有困难,村里帮我对接国家好政策,让我顺利脱贫,现在国家有困难,我也要尽点心意”,涂双根笑着说。

“我来捐款出份力”

前几日,黄泥镇胜利村郝满应来到了村防疫检查站,拿出600元递给了村书记郝祥胜,说到“前几天联系了几个朋友看能不能买一些口罩过来,但口罩

紧张实在没有买到。我就捐600块钱吧,村里防疫需要什么就买什么”。

郝满应,在产业扶贫、健康扶贫等政策的帮扶下,顺利实现了脱贫。看到村干部为了大家的生命健康安全,白天黑夜在村口值守,还要挨家挨户宣传防控健康知识,郝满应着实对他们肃然起敬。“我是脱贫攻坚政策的直接受益者,现在突发疫情,国家有困难,我理应出一份力,做一些贡献”,郝满应说。

村书记郝祥胜说到,“郝满应的义举善举让我很感动,得到了群众的理解和拥护,也让我更有信心和动力参与到疫情防控工作中去”。

在潜阳大地,像葛维汉、涂双根、郝满应只是众多脱贫户中的缩影。他们饮水思源、不忘党恩,在疫情防控一线用点滴善举激励人心、共同战“疫”。 通讯员 江林 储北平